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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Управління підприємством – це складний і багатогранний процес. Власникам підприємства, його менеджерам та інвесторам   постійно доводиться  приймати управлінські рішення, від яких залежить не тільки результати поточної діяльності (операційної, фінансової, інвестиційної), а й саме існування підприємства як суб’єкта підприємницької діяльності.

Для прийняття будь – якого управлінського рішення (щодо обсягу випуску продукції та її асортименту, встановлення ціни на продукцію, розширення чи скорочення сегмента діяльності, виходу на нові ринки збуту, заміни обладнання, відкриття нових філій і представництв тощо) необхідно мати об’єктивну інформацію. Для збору, обробки, аналізу та інтерпретації такої інформації на підприємстві існує управлінський облік, який займає особливе місце в обліковій системі підприємства, оскільки поєднує облік з управлінням.

Метою вивчення дисципліни “Управлінський облік” є формування системи знань з організації та методики управлінського обліку, його вдосконалення з урахуванням передового зарубіжного досвіду.

Основні завдання курсу:

· вивчення принципів і методів управлінського обліку, його місця і ролі в управлінні діяльністю підприємства;

· оволодіння практичними методами обліку витрат і калькулювання собівартості продукції;

· набуття вміння застосовувати відповідні методи й прийоми  в процесі обліку витрат і калькулювання собівартості продукції з метою прийняття ефективних управлінських рішень;

· формування аналітичного мислення для вибору оптимального рішення з кількох альтернативних.

Методичні вказівки  складені відповідно до програми  дисципліни   “Управлінський облік” , призначені для самостійної роботи  студентів над курсом,   містять  перелік теоретичних питань та практичних завдань. 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Змістовий модуль 1. Склад витрат на виробництво продукції (робіт, послуг),   їх класифікація та методи обліку витрат  і калькулювання собівартості  продукції

Тема 1.1.  Мета, зміст і організація управлінського обліку

Визначення, еволюція  та сучасна концепція внутрішньогосподарського (управлінського) обліку.   Поняття про систему управлінського контролю і центри відповідальності. Організація управлінського обліку на підприємствах. Загальна характеристика процесу прийняття рішень. Потреба в обліковій інформації на різних етапах підготовки рішення. Облік за місцями виникнення витрат та центрами відповідальності.

Тема 1.2 . Склад витрат на виробництво продукції, виконання робіт, надання послуг      

 Поняття та види собівартості. Чинники зниження собівартості продукції. Сутність, об(єкти та одиниці калькулювання собівартості продукції. Облік витрат за елементами витрат  та статтями калькуляції   Склад виробничих непрямих витрат і процедури їх розподілу. Методи розподілу витрат обслуговуючих підрозділів. Визначення ставки розподілу виробничих непрямих витрат. Облік і списання зайво розподілених і недорозподілених непрямих витрат.

Тема 1.3 . Класифікація і поведінка витрат підприємства
      Концепція і класифікація витрат. Витрати на продукцію (виробничі витрати, витрати обігу, операційні витрати). Основні та неосновні витрати. Фактичні, бюджетні та стандартні витрати. Контрольовані й неконтрольовані витрати.

    Поведінка витрат: змінні, постійні, напівпостійні витрати.  Лінійні й нелінійні функції витрат. Методи обчислення функції витрат: технологічний, аналізу рахунків, вищої – нижчої точки, графічний, регресійний аналіз, спрощений статистичний аналіз.

Тема 1.4.  Методи обліку витрат і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг).  

Облік витрат та чинники, що впливають на його побудову. Класифікація методів обліку витрат і калькулювання собівартості продукції. Калькуляція собівартості замовлення. Калькуляція собівартості партії виробів.    Сутність і сфера застосування калькулювання собівартості продукції за процесами. Визначення калькуляційної одиниці. Поняття еквівалентної одиниці готової продукції.  Методи калькулювання собівартості готової продукції, напівфабрикатів, незавершеного виробництва і браку: середньозважена собівартість, ФІФО.  Методи калькулювання собівартості продукції комплексного (спільного) виробництва
 Тема 1.5.  Облік витрат і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) за повними  та змінними витратами

 
Сутність обліку витрат та калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) за повними  витратами. Переваги і недоліки системи калькулювання повних виробничих витрат. Концепція маржинального доходу. Сутність обліку витрат та калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) за змінними  витратами. Розбіжності між калькулюванням  змінних і повних виробничих витрат.  Узгодження прибутку  при різних методах калькулювання.

Тема 1.6. Облік витрат і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) за нормативними витратами
  
Поняття нормативних витрат та відхилень від норм. Класифікація нормативних витрат. Нормативні витрати, нормативна кількість та нормативна  ціна прямих матеріалів. Нормативні прямі трудові витрати, нормативний робочий час, нормативна ставка оплати праці. Нормативні загальновиробничі витрати, нормативний коефіцієнт змінних загальновиробничих витрат.          Використання нормативних витрат в калькулюванні собівартості продукції. Розрахунок відхилень та їх аналіз  як засіб контролю витрат на виробництво продукції. Гнучкий бюджет. Відображення відхилень в облікових регістрах.

Змістовий модуль 2. Аналіз інформації для прийняття управлінських   рішень
Тема 2.1. Аналіз взаємозв(язку витрат, обсягу діяльності та прибутку під-приємства

 Зміст і методи аналізу взаємозв(язку “витрати – обсяг - прибуток”. Суть аналізу взаємозв(язку “витрати – обсяг - прибуток” і сфера його застосування. Математичні методи аналізу: визначення точки беззбитковості; розрахунок обсягу діяльності, необхідного для одержання бажаного прибутку; визначення прибутку при визначеному обсязі діяльності. Графічні методи аналізу: графік беззбитковості; графік взаємозв(язку прибутку й обсягу діяльності; графік маржинального доходу.        Аналіз чутливості прибутку до  зміни  витрат,  ціни  й  обсягу продажу.  Методи  аналізу чутливості прибутку. Запас міцності і ступінь ризику. Структура витрат і операційний ліверідж. Використання операційного ліверіджу для визначення чутливості прибутку. Особливості аналізу “витрати – обсяг - прибуток” в умовах асортименту продукції.

Тема 2.2.  Аналіз релевантної інформації для прийняття управлінських рішень

Принципи  і методи  аналізу релевантної інформації. Загальна характеристика процесу прийняття рішень. Підходи до аналізу варіантів рішень. Використання релевантної інформації для прийняття рішень (аналіз для прийняття рішення щодо спеціального замовлення,  визначення мінімальної ціни спеціального замовлення, аналіз витрат і доходів  для прийняття рішення щодо розширення або скорочення діяльності, методика аналізу з метою оптимального використання  обмежених ресурсів).  Рішення, що стосуються ціноутворення. Вплив податків та інфляції на прийняття рішень.

Тема 2.3. Бюджетування і контроль на підприємстві      

Сутність і методи бюджетування. Роль бюджетного планування і контролю в системі управління. Функції бюджетування. Визначення та види бюджетів. Операційні й фінансові бюджети. Статичні й гнучкі бюджети. Періодичне й безупинне бюджетування. Бюджетування через прирощення і бюджетування “з нуля”. Використання кількісних методів у процесі бюджетування.   Стадії процесу бюджетування. Складання операційних бюджетів: продажу, виробництва, запасів, закупівлі, витрат. Підготовка бюджетного звіту про прибуток. Методика і техніка складання бюджету грошових коштів. Складання бюджетного балансу. Узагальнення операційних і фінансових бюджетів і підготовка зведеного бюджету. Сутність бюджетного контролю. Методи дослідження відхилень.

Тема 2.4. Облік і контроль витрат за центрами відповідальності на підприємстві

Концепція центрів  відповідальності.  Вибір показників для оцінки діяльності. Облік витрат і доходів за центрами відповідальності. Оцінка діяльності центрів витрат. Оцінка діяльності центрів доходу. Методика визначення відхилень від запланованого доходу. Деталізація відхилень доходу. Оцінка діяльності центрів прибутку. Методика визначення відхилень від запланованого прибутку.

Тема 2.5. Взаємозв’язок управлінського і фінансового обліку
Відмінності між управлінським та фінансовим обліком. Управлінський облік у системі рахунків:  загальна система обліку,  інтегрована система обліку, переплетена система обліку. Досвід європейських країн в забезпеченні  взаємозв’язку фінансового та управлінського обліку ( система “витрати - випуск”, рахунки управлінського обліку).
3. ВКАЗІВКИ ДО ВИКОНАННЯ САМОСТІЙНОЇ  РОБОТИ

Після вивчення  дисципліни “Управлінський облік” студенти заочної форми навчання  зобов’язані виконати самостійну індивідуальну  роботу згідно з графіком учбового  процесу  до початку сесії.

Зазначена робота являється складовою частиною  самостійної роботи  студентів заочного відділення в вивченні питань,  викладених в програмі курсу. Виконання 

самостійної роботи  дасть змогу більш глибоко засвоїти теоретичні аспекти вивчаємої дисципліни та застосувати набуті знання в розв’язанні практичних задач та дослідженні ситуацій для прийняття управлінських рішень.

Самостійна робота виконується за варіантами, які студенти обирають за двома останніми цифрами номеру своєї залікової книжки згідно таблиці 1:

Таблиця 1

Відповідність номеру варіанта  самостійної роботи номеру залікової книжки

	Останні дві цифри номера залікової книжки студента
	Варіант 
	Останні дві цифри номера залікової книжки студента
	Варіант 
	Останні дві цифри номера залікової книжки студента
	Варіант 

	01, 26, 51, 76 
	1
	10, 35, 60, 85 
	10
	19, 44, 69, 94
	19

	02, 27, 52, 77 
	2
	11, 36, 61, 86 
	11
	20, 45, 70, 95
	20

	03, 28, 53, 78 
	3
	12, 37, 62, 87 
	12
	21, 46, 71, 96
	21

	04, 29, 54, 79 
	4
	13, 38, 63, 88 
	13
	22, 47, 72, 97
	22

	05, 30, 55, 80 
	5
	14, 39, 64, 89 
	14
	23, 48, 73, 98
	23

	06, 31, 56, 81 
	6
	15, 40, 65, 90 
	15
	24, 49, 74, 99
	24

	07, 32, 57, 82 
	7
	16, 41, 66, 91 
	16
	25, 50, 75, 00
	25

	08, 33, 58, 83 
	8
	17, 42, 67, 92
	17
	
	

	09, 34, 59, 84 
	9
	18, 43, 68, 93
	18
	
	


Номер залікової книжки необхідно вказати на титульній сторінці самостійної роботи. У разі відсутності цих відомостей самостійна  робота повертається студенту без рецензування і не зараховується.

Самостійна робота містить в собі одне теоретичне питання та задачі.  При висвітленні  теоретичного питання необхідно досконально ознайомитися з нормативною базою щодо зазначених питань, відповідними розділами в підручниках, навчальних посібниках, з публікаціями в періодичних виданнях. Під час відповіді на питання слід наводити посилання на відповідні  джерела інформації. При розв’язанні задач  обов’язково необхідно наводити докладні пояснення,    обґрунтовувати  свої  управлінські  рішення.

Вимоги до оформлення самостійної  роботи:

· робота повинна бути виконана в окремому зошиті чи на листах формату А4 акуратно та розбірливо;

· у кінці роботи обов’язково наводиться список використаних джерел інформації, якими користувався студент при виконанні контрольної роботи;

· у разі комп’ютерного набору використовується шрифт  Times New Roman , шрифт №14, інтервал  1,5;

· лист самостійної  роботи повинен мати поля : з лівого боку – 30 мм, з правого – 10 мм, зверху та знизу – по 20 мм.;

· нумерацію сторінок подають арабськими цифрами без знака № у правому верхньому куті;

· номера сторінок, на яких починаються  відповіді на питання самостійної роботи, розв’язання практичних завдань, список використаних джерел необхідно вказати у ЗМІСТІ, який наводиться за титульним листом;

· строк надання самостійної роботи на кафедру – не пізніше 5 днів до сесії.

Після перевірки самостійної робота  може мати наступні варіанти оцінок: “На доробку” та “До захисту”. В роботі з оцінкою “На доробку” студент повинен виправити всі помилки та надати роботу знов на кафедру. Робота з оцінкою “До захисту” видається студенту  перед захистом. 

Самостійні роботи, що не відповідають зазначеним вимогам, до захисту не допускаються.

Управлінський облік

Варіант №1

І. Теоретичне питання : Взаємозв’язок і відмінності управлінського та фінансового обліку.

ІІ . Практичне завдання

Задача №1

Змінні витрати підприємства при виробництві ручок дорівнюють 3,00 грн. на одиницю. За умови реалізації 600000 одиниць ручок по 5,00 грн. підприємство отримує прибуток у сумі 200000,00 грн.

У підприємства є можливість реалізувати 350000 ручок по 6,00 грн. за одиницю та 200000 ручок по 4,00 грн. за одиницю. Чи варто  реалізувати цю можливість, якщо постійні витрати підприємства залишаються без змін.

Задача №2

Підприємство виготовляє два види продукції. Загальновиробничі витрати, адміністративні витрати та витрати на збут за звітний період склали 5800 грн.

Визначити прибуток від реалізації кожного виду продукції та рентабельність продажу, якщо підприємство розподіляє всі непрямі витрати за видами діяльності.

Вихідні дані:

1) ціна реалізації : виріб “А” – 10000 грн.; виріб “Б” – 6000 грн.;

2) прямі виробничі витрати : виріб “А” – 4000 грн.; виріб “Б” – 2600 грн.;

3) кількість переналагоджень обладнання: виріб “А” – 20; виріб “Б” – 2;

4) кількість укладених договорів: виріб “А” – 50; виріб “Б” – 10;

5) непрямі витрати:

5.1. загальновиробничі витрати – 2800 грн., у т.ч.: витрати на обслуговування обладнання – 1200 грн.; витрати на організацію і управління виробництвом – 1600 грн.;

5.2. адміністративні витрати – 1200 грн.;

5.3. витрати на збут – 1800 грн.


Обрати для розподілу непрямих витрат наступні бази:

а) витрати на обслуговування обладнання – кількість переналагоджень обладнання;

б) витрати на організацію та управління виробництвом, адміністративні витрати – прямі витрати;

в) витрати на збут – кількість укладених договорів.

Задача №3

Підприємство виготовляє три види продукції. Відомі наступні дані:

	Показники
	Вироби

	
	В-1
	В-2
	В-3

	1. Ціна реалізації одиниці продукції, грн.
	5,00
	6,00
	8,00

	2. Змінні витрати на одиницю продукції, грн.
	1,50
	2,25
	3,50

	3. Питома вага в загальному обсязі реалізації, %
	50
	40
	10

	4. Загальні постійні витрати, грн.
	133200,00


Визначити:

· яку кількість кожного виду продукції повинне реалізувати підприємство для досягнення точки беззбитковості;

· обсяг реалізації кожного виду продукції для отримання підприємством чистого прибутку в сумі 49950,00 грн.

Управлінський облік

Варіант №2

І. Теоретичне питання : Організація управлінського обліку на підприємствах .

ІІ. Практичне завдання

Задача №1

Підприємство виробляє кухонні набори і реалізує їх за ціною 54,00 грн. за одиницю. Щомісяця підприємство може продати 200 виробів. Постійні витрати складають 2680,00 грн., змінні витрати на одиницю продукції дорівнюють 30,00 грн.

1. Планується зниження змінних витрат за рахунок використання більш дешевих матеріалів. Однак це приведе до зниження якості продукції. Змінні витрати у цьому разі сягатимуть 22,00 гривні, але обсяг реалізації може знизитися до 170 виробів. Чи варто переходити на використання дешевих матеріалів?

2. Планується зниження відпускної ціни виробу до 50,00 грн. для стимулювання збуту і доведення реалізації до 220 одиниць на місяць. Чи варто це робити?

Задача №2


Компанія використовує  систему обліку нормативних витрат. Нормативні змінні витрати на одиницю продукції дорівнюють:

- прямі матеріали (3м2 х 12,5 грн за 1м2 )                                                             = 37,50 грн.;

- прямі витрати на оплату праці (1,2 години х 9,00 грн за годину)                   = 10,80 грн.;

- змінні загальновиробничі витрати (1,2 години х 5,00 грн за годину)             =  6,00 грн.;

Нормативні змінні витрати на одиницю, всього                                                 = 54,30 грн.


Нормальна потужність  підприємства – 15000 годин прямих витрат часу, планові (бюджетні) постійні загальновиробничі витрати на рік складають 54000 грн. Впродовж року компанія  виготовила і реалізувала 12200 одиниць готової продукції. Відома наступна інформація про фактичні витрати за рік:

- було придбано і використано 37500 м2  прямих матеріалів за ціною 12,40 грн. за 1м2 ;

- прямі витрати на оплату праці склали 15250 годин х 9,20 за годину;

- фактичні загальновиробничі витрати за рік склали : 73200 грн  - змінні загальновиробничі  витрати та 55000 грн. – постійні загальновиробничі витрати.

Визначити і проаналізувати відхилення фактичних даних від нормативних.

Задача №3

Відома наступна інформація про витрати підприємства на контроль якості продукції:

	Місяць
	Обсяг виробництва, одиниць
	Витрати на контроль, грн.

	Січень
	4200
	14700

	Лютий
	4800
	16200

	Березень
	2400
	9000

	Квітень
	3000
	10800

	Травень
	6000
	19800

	Червень 
	5400
	18300

	Липень
	5000
	?


Визначити витрати підприємства на контроль у липні місяці.

Управлінський облік

Варіант №3

І. Теоретичне питання : Облік витрат за елементами та статтями калькуляції.

ІІ. Практичне завдання

Задача №1


Підприємство має потребу в 20 000 одиниць комплектуючих виробів. Якщо підприємство буде  виробляти комплектуючі самостійно, змінні витрати на одиницю складатимуть 28,00 грн., загальні постійні витрати 200 000,00 грн. У разі закупівлі комплектуючих, їх ціна дорівнюватиме 32,00 грн. за одиницю (без ПДВ). При цьому устаткування, що вивільняється,   підприємство використовувати не має можливості. Крім того, будуть понесені 60% постійних витрат. Що вигідніше підприємству – купувати комплектуючі вироби чи виробляти самостійно?

Задача №2

Підприємство має два альтернативних варіанта інвестиційних проекти – проект А і проект Б. Для оцінки ефективності цих проектів необхідно визначити очікувану суму чистого приведеного доходу, індексу дохідності та дисконтованого строку окупності по цих проектах. Дані, які характеризують проекти, наведені в таблиці:

	Показники
	Інвестиційні проекти

	
	А
	Б

	1. Обсяг необхідних інвестицій, тис. грн.
	4500
	4300

	2. Сума грошового потоку, всього
	7000
	8000

	У т.ч. по роках:
	
	

	Перший рік
	1000
	1500

	Другий рік
	1500
	1700

	Третій рік
	2000
	2100

	Четвертий рік
	2500
	2700

	3. Ставка дисконтування
	10%
	12%


Задача №3

           Фірма продає  дитячі коляски . Кожна коляска купується за 50 умовних одиниць, а продається за 70 умовних одиниць. У відповідності з планом продажу максимальний обсяг продажу дорівнює 150 колясок на місяць, мінімальний – 120 колясок.

Фірма несе щомісяця наступні витрати:

· орендна плата – 600 умовних одиниць;

· комунальні платежі – 300 умовних одиниць;

· витрати на оплату праці – 900 умовних одиниць.

Визначити:

1) прибуток (збитки) для кожного варіанту;

2) скільки необхідно продати колясок, щоб досягти точки беззбитковості?

3) яким чином можна збільшити прибуток на 10% ?

Управлінський облік

Варіант №4

І. Теоретичне питання : Склад виробничих непрямих витрат і процедури їх розподілу

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство виготовляє ковбасні вироби. Запланована підприємством виручка від реалізації складає 3 200 000,00 грн.  за умови, що ціна реалізації 1 кг дорівнює 40,00 грн. Витрати підприємства на виробництво і збут запланованого обсягу:

· прямі витрати на 1 кг – 24,00 грн.;

· загальновиробничі витрати 624 000,00 грн. (у т.ч. змінні загальновиробничі витрати – 120 000,00 грн.)

· адміністративні витрати – 188 000,00 грн.

Визначити: 

· точку беззбитковості і запас фінансової міцності;

· прибуток при запланованому обсязі реалізації;

· прибуток у разі зниження ціни на 5% і збільшенні обсягів реалізації на 15%.

Задача №2


Підприємство виготовляє один вид продукції. Скласти Звіт про фінансові результати, якщо підприємство застосовує систему калькулювання повних витрат.


Дані про діяльність підприємства за ІІ квартал :

	Показники
	Місяць

	
	1
	2
	3

	1. Вироблено одиниць продукції
	3000
	3000
	3000

	2. Реалізовано одиниць продукції
	3000
	2800
	3200

	3. Ціна за одиницю, грн.
	50
	50
	50

	4. Змінні витрати на одиницю, грн. :

· виробничі

· на управління та збут
	25

10
	25

10
	25

10

	5. Постійні витрати , грн. :

· виробничі

- на управління та збут
	21000

12000
	21000

12000
	21000

12000


Задача №3

Визначити і проаналізувати відхилення від норм витрат на оплату праці, якщо відомо, що:

1) впродовж місяця виготовлено 300 виробів;

2) норми витрат на одиницю продукції становлять:

· трудомісткість – 8 людино – годин;

· тарифна ставка – 2,00 грн.;

3) фактично відпрацьовано 2580 людино – годин, нарахована заробітна плата в сумі 5547,00  грн.

Управлінський облік

Варіант №5

І. Теоретичне питання : Поведінка витрат при зміні обсягів виробництва продукції.

ІІ. Практичне завдання

Задача №1


Підприємство виробляє електроплити, реалізуючі   за місяць 400 плит за ціною 250 грн. (без ПДВ). Змінні витрати на одиницю складають 150 грн., постійні витрати за місяць – 35000 грн.

Необхідно прийняти рішення:

1) начальник відділу маркетингу  вважає, що збільшення витрат на рекламу на 10000 грн. на місяць може дати приріст щомісячної виручки від реалізації на 30000 грн.

2) начальник відділу збуту пропонує перевести своїх співробітників з окладів (сумарний місячний фонд їх заробітної плати з нарахуваннями до фондів соціального страхування складає 6000 грн.) на комісійну винагороду 15 грн. з кожної проданої плити. Він впевнений, що обсяг продажу  зросте на 15%.

Задача №2


Підприємство виготовляє один вид продукції. Скласти Звіт про фінансові результати, якщо підприємство застосовує систему калькулювання змінних витрат.


Дані про діяльність підприємства за І квартал :

	Показники
	Місяць

	
	1
	2
	3

	1. Вироблено одиниць продукції
	3000
	3000
	3000

	2. Реалізовано одиниць продукції
	3000
	2500
	3500

	3. Ціна за одиницю, грн.
	50
	50
	50

	· Змінні витрати на одиницю, грн. :

· виробничі

· на управління та збут
	25

10
	25

10
	25

10

	5. Постійні витрати , грн. :

· виробничі

- на управління та збут
	21000

12000
	21000

12000
	21000

12000


Задача №3

Визначити і проаналізувати  відхилення від норм матеріальних витрат, якщо відомо, що : 

1) впродовж місяця виготовлено 200 виробів;

             2) норми витрат на одиницю продукції становлять – 4 кг за ціною 2,00 грн. за кілограм (без ПДВ);

            3) фактично витрачено 900 кг матеріалів на загальну суму 2000,00 грн.

Управлінський облік

Варіант №6

І. Теоретичне питання : Методи обчислення функції витрат.

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1


Підприємство займається пошивом чоловічих сорочок та брюк. В прогнозному періоді може бути відпрацьовано 20000 людино – годин. При цьому за одну людино – годину можна зшити чи одну сорочку, чи троє брюк. Ціна реалізації однієї сорочки 15 $, одних брюк – 20 $. Змінні витрати на одиницю продукції : сорочка – 6 $, брюки – 16 $. Який з товарів вигідніше шити підприємству ?

Задача №2


Сумарні витрати на виготовлення 14750 виробів складають 486750 грн. Впродовж наступного року не очікується зміна витрат на одиницю продукції. Підприємство планує  отримати прибуток у сумі 110625 грн. Загальна вартість активів підприємства складає 921875 грн. Запланована рентабельність активів підприємства – 12%.Визначити ціну одного виробу, що забезпечила б отримання очікуваного прибутку, використовуючи наступні методи ціноутворення:

1) на основі змінних витрат;

2) на основі валового прибутку;

3) на основі рентабельності активів.

Відомі наступні дані про витрати:

І. Змінні виробничі витрати:

1.1. прямі матеріальні витрати – 88500 грн.;

1.2. прямі витрати на оплату праці – 66375 грн.;

1.3. змінні загальновиробничі витрати – 44250 грн.;

ІІ. Постійні загальновиробничі витрати – 154875 грн.

ІІІ. Адміністративні витрати – 73750 грн.

ІV. Витрати на збут – 59000 грн.

Задача №3

Постійні витрати підприємства складають 330 000,00 грн., змінні витрати на одиницю продукції – 12,00 грн., коефіцієнт маржинального доходу – 0,8. Визначити розмір обсягу реалізації  в натуральних одиницях, необхідного для отримання підприємством  операційного прибутку в сумі 150 000,00 грн.

Управлінський облік

Варіант №7

І. Теоретичне питання : Облік витрат і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) за замовленнями

ІІ. Практичне завдання :

Задача №1


Підприємство випускає один вид продукції, яку реалізує по 11400,00 грн. за одиницю. Змінні витрати на одиницю продукції складають 5040,00 грн., сумарні постійні витрати – 381600,00 грн.

Визначити:

· скільки одиниць продукції необхідно реалізувати підприємству для досягнення точки беззбитковості;

· який прибуток отримає підприємство, якщо кількість реалізованої продукції відносно точки беззбитковості буде збільшена на  30%,

· запас фінансової стійкості підприємства, якщо обсяги реалізації зростуть до 120 одиниць продукції за рахунок зниження ціни на 60,00 грн.

Задача №2

Компанія займається  перевіркою великої рогатої худоби з метою виявлення  небезпечних захворювань. Перевірку необхідно здійснювати раз на рік. Відомі наступні дані за рік:

· прямі трудові витрати – 425000 грн.:

· змінні загальновиробничі витрати – 350000 грн.;

· постійні загальновиробничі витрати – 237500 грн.;

· маркетингові витрати – 162500 грн.;

· загальні та адміністративні витрати – 137500 грн.;

· очікуваний прибуток – 125000 грн.;

· вартість активів, що використовуються компанією – 781500 грн.

Компанія планує, що впродовж року  може бути перевірено 125000 голів великої рогатої худоби. Середня рентабельність активів планується на рівні 16%. Визначити ціну перевірки на основі валового прибутку.

Задача №3

Загальновиробничі витрати підприємства складають  600 000,00  грн. Підприємство  виробляє  три види продукції, про яку відома наступна інформація:

	Вироби
	Обсяг виробництва, одиниць
	Час обробки одиниці прод, маш./години
	Прямі витрати на оплату праці на од. прод., грн.

	«А»
	200
	7
	75

	«Б»
	300
	12
	50

	«В»
	500
	20
	40


Визначити, яка сума загальновиробничих витрат буде віднесена на одиницю виробу «Б»,    якщо  базою  їх розподілу  буде обрано машино – години.
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Варіант №8

І. Теоретичне питання : Облік витрат і калькулювання  собівартості продукції  за процесами.

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Відомі наступні дані про підприємство, яке виробляє один вид продукції і реалізує її за ціною 2850,00 грн.

	Показники
	Значення

	1. Змінні витрати на одиницю продукції, всього грн.
	2775,00

	у т.ч.
	

	- прямі матеріальні витрати
	1875,00

	- прямі витрати на оплату праці
	540,00

	- змінні загальновиробничі витрати
	360,00

	2. Постійні витрати, всього, грн.  
	22500,00

	у т.ч.
	

	- загальновиробничі витрати
	58000,00

	- адміністративні витрати та витрати на збут
	167000,00


Нормальна потужність підприємства 5000 одиниць продукції на рік.

Визначити:

· скільки продукції необхідно реалізувати підприємству, щоб досягти точки беззбитковості;

· який чистий прибуток отримає підприємство, якщо реалізує 4000 одиниць продукції;

· як зміниться чистий прибуток підприємства, якщо буде досягнута нормальна потужність, при цьому ціна продукції буде знижена на 5,00 грн., а постійні витрати – на 5000,00 грн.

Задача №2


Визначити, яку продукцію варто виготовляти фірмі для максимізації прибутку в умовах обмеженої кількості людино – годин – 208000.


Фірма випускає два види продукції:

· виріб “А” – ціна одиниці – 200 грн. (без ПДВ), змінні витрати на одиницю -  140 грн., трудомісткість одиниці – 5 людино – годин;

· виріб “Б” – ціна одиниці – 300 грн. (без ПДВ), змінні витрати на одиницю – 180 грн., трудомісткість одиниці – 15 людино – годин.

Задача №3

На 31 грудня 2008 року компанія має на складі 6000 одиниць готової продукції. Нижче наведено фрагмент бюджету виробництва компанії на перший квартал 2009 року (одиниць) :

	Показник
	Січень 
	Лютий 
	Березень

	Обсяг виробництва
	18 800
	20 400
	19 600

	Необхідний запас готової продукції на кінець місяця
	5 000
	4 200
	4 000


Визначити очікуваний обсяг продажу в кожному місяці.
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Варіант №9

І. Теоретичне питання : Попередільний метод обліку витрат і калькулювання собівартості продукції

ІІ. Практичне завдання

Задача №1

Підприємство отримало два замовлення на виготовлення продукції. На кожне замовлення відкрита картка обліку витрат. Загальновиробничі витрати розподіляються по замовленням пропорційно до прямої заробітної плати виробничого персоналу. Визначити загальні витрати по кожному замовленню, якщо впродовж місяця були понесені наступні витрати:

	Зміст господарської операції
	Сума, грн.
	у т. ч. по замовленням:

	
	
	№1
	  №2
	ЗВВ

	1. Передані у виробництво матеріали
	84000
	51800
	32200
	-

	2. Витрачені допоміжні матеріали на загальновиробничі потреби
	19800
	-
	-
	19800

	3. Нарахована заробітна плата виробничому персоналу
	115000
	87000
	28000
	-

	4.Нарахована заробітна плата загально-виробничому персоналу
	35000
	-
	-
	35000

	5.Здійснені нарахування на заробітну плату:

виробничого персоналу;

загальновиробничого персоналу
	43700

13300
	33060

-
	10640

-
	13300

	6. Інші загальновиробничі витрати
	29050
	-
	-
	29050


Задача №2


Змінні витрати на одиницю продукції дорівнюють 4200 грн., загальні постійні витрати складають 318000 грн., ціна одиниці продукції – 9500 грн. (без ПДВ). Визначити прибуток, якщо обсяг реалізації зросте на 20% в порівнянні з критичною точкою, а ціна знизиться на 500 грн.

Задача №3

Підприємство має два альтернативних варіанта інвестиційних проекти – проект А і проект Б. Для оцінки ефективності цих проектів необхідно визначити очікувану суму чистого приведеного доходу, індексу дохідності та дисконтованого строку окупності по цих проектах. Дані, які характеризують проекти, наведені в таблиці:

	Показники
	Інвестиційні проекти

	
	А
	Б

	1. Обсяг необхідних інвестицій, тис. грн.
	4500
	4300

	2. Сума грошового потоку, всього
	7000
	8000

	У т.ч. по роках:
	
	

	Перший рік
	1000
	1500

	Другий рік
	1500
	1700

	Третій рік
	2000
	2100

	Четвертий рік
	2500
	2700

	3. Ставка дисконтування
	10%
	12%
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Варіант №10

І. Теоретичне питання : Напівфабрикатний та безнапівфабрикатний варіанти калькулювання собівартості продукції

 
ІІ. Практичне завдання


Задача №1


 Підприємство виготовляє три види виробів. Впродовж місяця були здійснені наступні витрати:

	Витрати
	Сума, грн

	
	Виріб “А”
	Виріб “Б”
	Виріб “В”

	1. Прямі матеріальні витрати
	1200
	1300
	1800

	2. Прямі витрати на оплату праці
	1800
	700
	1200

	3. Сума амортизаційних нарахувань
	500
	800
	600

	4. Інші прямі витрати
	200
	100
	300

	5. Загальновиробничі витрати
	9250

	6. Кількість виробів
	100
	100
	100



Визначити собівартість одиниці продукції  “Б”, якщо базою розподілу загальновиробничих витрат будуть:

1) прямі матеріальні витрати;

2) прямі витрати на оплату праці;

3) загальні прямі витрати на виготовлення продукції.

Задача №2

Підприємство купує товар за ціною 12,00 грн. за одиницю (без ПДВ), а продає – за ціною 20,00 грн. за одиницю (без ПДВ).  У звітному періоді було реалізовано 50 000 одиниць товару, при цьому  витрати  обігу склали: реклама – 100 000,00 грн., витрати на оплату праці – 180 000,00 грн., витрати на відрядження – 50 000,00 грн., оренда приміщення  складу – 10000,00 грн.


В наступному періоді планується освоїти нові ринки збуту, прогнозний обсяг збуту продукції на якому дорівнюватиме 20 000 одиниць товару. У зв’язку з цим планується збільшити витрати на рекламу на 20%, на відрядження – на 10%, на оплату праці – на 30%. Чи варто освоювати новий ринок збуту?

Задача №3

Компанії необхідно 20000 комплектуючих виробів, вартість придбання яких  дорівнює 48,00 грн. за одиницю (без ПДВ). Якщо підприємство буде виготовляти комплектуючі вироби самостійно, то змінні вироби на одиницю складуть 42,00 грн., розподілені постійні витрати – 10,00 грн. на одиницю продукції. У випадку, якщо комплектуючі вироби будуть купуватися, 50% постійних витрат залишиться. Обладнання, що вивільниться у випадку, якщо комплектуючі вироби будуть купуватися,  підприємство використовувати не планує. Яке рішення слід прийняти?
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Варіант №11
І. Теоретичне питання : Методи калькулювання собівартості продукції комплексного (спільного) виробництва

ІІ. Практичне завдання

Задача №1

Для кожного з наведених нижче варіантів слід визначити пропущені дані:

	Варіант
	Чистий дохід від реалізації, грн.
	Загальні змінні витрати, грн.
	Коефіцієнт маржинальн. доходу,%
	Загальні постійні витрати, грн.
	Операційний прибуток, грн.

	1
	200 000,00
	160 000,00
	?
	?
	25 000,00

	2
	400 000,00
	?
	40,00
	?
	50 000,00

	3
	?
	?
	35,00
	225 000,00
	150 000,00


Задача №2

Фірма планує інвестувати в проект 75000 гривень. Ціна джерел фінансування складає  10%.  Розглядаються чотири інвестиційні проекти з наступними грошовими потоками:

	Проект
	Роки

	
	0
	1
	2
	3
	4

	Проект 1
	-41000
	13200
	19200
	21600
	20400

	Проект 2
	-28000
	10800
	15600
	20400
	12000

	Проект 3
	-52000
	20400
	24000
	22000
	26000

	Проект 4
	-22000
	10800
	12000
	13200
	14100


Необхідно скласти оптимальний план розміщення інвестицій, якщо проекти підлягають поділу.

Задача №3

Визначити і проаналізувати  відхилення від норм матеріальних витрат, якщо відомо, що : 

1) впродовж місяця виготовлено 200 виробів;

2) норми витрат на одиницю продукції становлять – 4 кг за ціною 2,00 грн. за кілограм (без ПДВ);

3) фактично витрачено 900 кг матеріалів на загальну суму 2000,00 грн.
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Варіант №12

І. Теоретичне питання : Методи калькулювання витрат на виготовлення продукції  (метод  ФІФО та усереднення витрат)


ІІ. Практичне завдання:


Задача №1

У відповідності до плану за звітний період передбачений обсяг виробництва (нормальна виробнича потужність) дорівнює 36 000 виробів, у т.ч. на квітень, травень, червень 2009 р. по 3000 одиниць щомісяця. Загальновиробничі витрати у відповідності з річним кошторисом  складають  216 000,00 грн. з рівномірним розподілом впродовж року по 18 000,00 грн.,  з них змінні витрати – 12 000,00 грн., постійні – 6 000,00 грн. Розподілити загальновиробничі витрати, якщо відомі наступні дані:

	Місяць
	Факт. обсяг виробництва, 

од. продукції
	Фактична сума ЗВВ

	
	
	Змінні ЗВВ
	Постійні ЗВВ
	Всього ЗВВ

	Квітень
	2 550
	11 000,00
	8 800,00
	19 800,00

	Травень
	3 100
	13 700,00
	6 800,00
	20 500,00

	Червень
	3 050
	13 100,00
	5 690,00
	18 790,00

	Всього
	8 700
	37 800,00
	21 290,00
	59 090,00


Задача №2

Фірма спеціалізується на виробництві дитячих іграшок. В попередньому періоді фірма зазнала збитків у розмірі  1900,0  тис. грн. при доході від реалізації в сумі  75340,0 тис. грн., у т.ч. непрямі податки – 12560,0 тис. грн. Загальні  змінні витрати при цьому склали 45600,0 тис. грн., а загальні постійні витрати – 19080,0 тис. грн. Маркетингові дослідження показали, що аналогічні підприємства, які працюють в тих же умовах, отримують прибуток на рівні 5% від обороту. 

 Для отримання  прибутку на рівні 5% віл існуючого чистого доходу від реалізації керівництво фірми вирішило збільшити обсяги реалізації. Яким повинен бути чистий дохід від реалізації для досягнення фірмою своєї мети ? Чи являється  зростання чистого доходу від реалізації оптимальним виходом з кризової ситуації ?

Задача №3


Відомі наступні дані про роботу підприємства:

	Показники
	Вироби

	
	“А”
	“Б”
	“В”

	1. Ціна продажу одиниці, грн.
	33
	32
	26

	2. Обсяг виробництва і реалізації, одиниць
	6000
	16000
	12500

	3. Витрати, грн.
	156000
	508800
	285000



Як зміниться прибуток на одиницю продукції, якщо в наступному році очікується зниження обсягу виробництва і реалізації продукції кожного виду продукції на 10%, а витрати  будуть дорівнювати 143640 грн., 478080 грн. та 261000 грн. відповідно
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Варіант №13

І. Теоретичне питання : Методи розподілу витрат обслуговуючих підрозділів між основними підрозділами підприємства

ІІ. Практичне завдання :

Задача №1

Підприємство виробляє і реалізує три види виробів, про які відомі наступні дані:

	Показники
	Вироби

	
	В-1
	В-2
	В-3

	1. Обсяг реалізації, одиниць
	700
	800
	500

	2. Ціна одиниці виробу, грн.
	220,00
	150,00
	260,00

	3. Змінні витрати на одиницю продукції, грн.
	190,00
	110,00
	180,00

	4. Постійні витрати, грн.
	50400,00


Визначити:

· скільки одиниць кожного виробу необхідно реалізувати підприємству для досягнення точки беззбитковості;

· чистий прибуток підприємства, за умов, що буде реалізовано 600 виробів В-1, 1200 виробів В-2 та 1080 виробів В-3.

Задача №2

Покупець хоче закупити у компанії 100 виробів за ціною 900 грн. за одиницю (без ПДВ), не зважаючи на те, що звичайна ціна їх реалізації – 1200 грн. (без ПДВ).


Бухгалтер підготував наступну інформацію:(грн.)

	Показники
	Загальні витрати
	Витрати на одиницю

	1. Основні матеріали
	50000
	500

	2. Витрати на оплату праці
	18000
	1800

	3. Загальновиробничі витрати (у т. ч. постійні – 60%)
	20000
	200

	4. Витрати на збут (у т.ч. постійні – 40%)
	14000
	140

	Всього
	102000
	1020



На думку бухгалтера, замовлення приймати недоцільно, не зважаючи на недовантаження виробничих потужностей. Чи правий бухгалтер?

Задача №3

Загальновиробничі витрати підприємства складають  600 000,00  грн. Підприємство  виробляє  три види продукції, про яку відома наступна інформація:

	Вироби
	Обсяг виробництва, одиниць
	Час обробки одиниці прод, маш./години
	Прямі витрати на оплату праці на од. прод., грн.

	«А»
	200
	7
	75

	«Б»
	300
	12
	50

	«В»
	500
	20
	40


Визначити, яка сума загальновиробничих витрат буде віднесена на одиницю виробу «Б»,    якщо  базою  їх розподілу  буде обрано прямі витрати на оплату праці.
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Варіант №14

І. Теоретичне питання : Облік витрат і калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) за повними та змінними  витратами

 
ІІ. Практичне завдання:

Задача №1


Підприємство виготовляє і реалізує два види продукції:

· виріб “А” – обсяг реалізації складає 10000 одиниць за ціною 7,00 грн. за одиницю, змінні витрати на одиницю – 2,80 грн.;

· виріб “Б” – обсяг реалізації складає 10000 одиниць за ціною 3,00 грн. за одиницю, змінні витрати на одиницю – 2,00 грн.;

Постійні витрати на виробництво  двох видів продукції  дорівнюють 42000,00 грн. На підставі  наведеної інформації необхідно  визначити  точку беззбитковості та запас фінансової міцності для  даного підприємства.


Задача №2


Прогноз підприємства щодо продажу своєї продукції на 2009 рік:

	Місяць
	Кількість виробів,

одиниць
	Місяць
	Кількість виробів,

одиниць

	Січень
	50000
	Липень 
	40000

	Лютий
	40000
	Серпень
	50000

	Березень
	60000
	Вересень
	60000

	Квітень
	70000
	Жовтень
	70000

	Травень
	60000
	Листопад
	80000

	Червень
	50000
	Грудень 
	60000


Прогноз продажу на січень 2010 року – 50000 виробів. Запаси виробів на 01.01.2009року склали 15000 виробів. Підприємство дотримується такої політики, що мінімальний рівень запасів повинен дорівнювати 10% від обсягів продажу наступного місяця. Скласти бюджет виробництва продукції на 2009рік. Які залишки виробів планується залишити на 01.01.2010року?


Задача №3

       Підприємство отримало пропозицію про реалізацію 1000 одиниць продукції за ціною 80,00 грн. за одиницю (без ПДВ), не зважаючи на те, що звичайна ціна їх реалізації – 90,00 грн. (без ПДВ).


Калькуляція спеціального замовлення (грн.) :

	Показники
	Загальні витрати
	Витрати на одиницю

	1. Основні матеріали
	40000,00
	40,00

	2. Основна заробітна плата з відрахуваннями до фондів соціального страхування
	15000,00
	15,00

	3. Загальновиробничі витрати (у т. ч. постійні – 55%)
	20000,00
	20,00

	4. Витрати на збут (у т.ч. постійні – 30%)
	8000,00
	8,00

	Всього
	83000,00
	83,00


 Чи варто підприємству прийняти пропозицію ?
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Варіант №15

І. Теоретичне питання : Поняття нормативних витрат Розрахунок відхилень та їх аналіз при нормативному методі калькулювання собівартості продукції

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство закупає товар за ціною 12,00 грн. за одиницю (без ПДВ) і продає за ціною 20,00 грн. (без ПДВ). В звітному періоді було реалізовано 50000 одиниць товару, при цьому  постійні витрати склали:    реклама    - 100000 грн.; заробітна плата     - 80000 грн.; відрядження           - 50000 грн.; оренда    - 10000 грн.

В наступному періоді  передбачається завоювати новий ринок збуту. Для цього планується збільшити:   витрати на рекламу   - на 30%;  витрати на відрядження   - на 10%; витрати на оплату праці  - на 15000 грн. Очікуваний обсяг продажу на новому ринку  сягатиме 20000 одиниць товару. Чи варто завойовувати новий ринок?

Задача №2


Фірма гарантує інвестиції  в сумі 120000 гривень. Ціна джерела фінансування – 10%. Розглядаються чотири проекти, грошові потоки яких характеризуються наступними даними:

	Роки
	Грошові потоки по проектам

	
	1
	2
	3
	4

	0
	-70000
	-50000
	-45000
	-20000

	1
	22000
	18000
	34000
	18000

	2
	32000
	26000
	40000
	20000

	3
	36000
	34000
	40000
	22000

	4
	34000
	20000
	40000
	22000


Скласти оптимальний план розміщення інвестицій, за умов, що кожний з проектів може бути реалізований тільки в повному обсязі.

Задача №3

Постійні затрати ресторану складають 10500 умовних одиниць на місяць. Середній рахунок, що сплачується відвідувачами – 7 у. од., з них – 2,8 у. од – змінні витрати. 

1) яку кількість відвідувачів необхідно обслуговувати  ресторану  щомісяця, щоб забезпечити покриття своїх витрат без отримання прибутку?

2) Скільки відвідувачів необхідно обслужити, щоб отримати прибуток 4200 у. од на місяць?

3) Постійні витрати зросли до 14700 у. од, змінні – до 3,75 у. од  на одного відвідувача, вартість обіду – до 9 у. од. Скільки відвідувачів необхідно обслужити за місяць, щоб отримати прибуток в сумі 4200 у. од.

4) У зв’язку з підвищенням вартості обіду ресторан може втратити 10% відвідувачів. Яким буде в цьому разі прибуток ресторану?
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Варіант №16

І. Теоретичне питання : Сучасні підходи до обліку витрат та калькулювання собівартості продукції (калькулювання на основі діяльності)

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство виготовляє запчастини для автомобілів – масляні фільтри і реалізує їх по 10 грошових одиниць за фільтр. Змінні витрати на одиницю продукції – 3,6 грошових одиниць. Квартальний обсяг продажу – 250000 штук. Постійні витрати підприємства становлять 975 000 грошових одиниць. Поріг рентабельності перейдено. Надійшла комерційна пропозиція продати додатково 20 000 фільтрів по 5,25 грошових одиниць. Виконання цього замовлення пов’язане із зростанням змінних витрат на 72000 грошових одиниць. Постійні витрати не змінюються. Чи варто прийняти пропозицію ? 

Задача №2

Підприємство виробляє один вид продукції, яку реалізує за ціною 10,00 грн. за одиницю (без ПДВ). Можливі три варіанта обсягів реалізації продукції:

	Показники
	Варіанти обсягів виробництва і реалізації продукції

	
	1 варіант
	2 варіант
	3 варіант

	1. Обсяг виробництва і реалізації один.
	60000
	70000
	80000

	2. Змінні витрати, всього, грн.
	?
	490000,00
	?

	3. Постійні витрати, всього, грн.
	?
	175000,00
	?

	4. Прибуток 
	?
	?
	?

	5. Змінні витрати на один.
	?
	?
	?

	6. Постійні витрати на одиницю
	?
	?
	?

	7. Прибуток на одиницю продукції
	?
	?
	?


Заповнити таблицю, зробити відповідні висновки.

Задача №3

Наявність і рух продукції за місяць характеризується наступними даними (одиниць):

	Залишок на початок місяця
	Виготовлено за місяць
	Реалізовано 
	Залишок на кінець місяця

	-
	2000
	1800
	200


1) визначити прибуток від реалізації продукції і собівартість залишку продукції на кінець місяця, якщо відомо, що ціна одного виробу – 70,00 грн. (без ПДВ), а собівартість – 50,00 грн.

2) визначити, як вплине на собівартість одного виробу збільшення обсягів виробництва з 2000 одиниць до 2500 одиниць, якщо з 50,00 грн. собівартості 35,00 грн. складають прямі змінні витрати, а 15,00 грн. - загальновиробничі витрати,  в т.ч.   8,00 грн. – їх змінна частина, а 7,00 грн. – постійна.
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Варіант №17

І. Теоретичне питання : Сутність аналізу взаємозв’язку “витрати – обсяг - прибуток” та сфера його застосування

ІІ. Практичне завдання :

Задача №1

Студентський клуб університету запросив музичний гурт "Океан насолоди" для проведення студентської вечірки з нагоди дня студента. Оплата послуг музичного гурту є фіксованою і становить 2000 грн. за вечір.
Необхідно визначити :
1) Якими будуть витрати на одного студента, якщо на вечірку прийде 500 студентів?
2) Якими будуть загальні витрати на оплату послуг музичного гурту та якими будуть витрати на одного студента, якщо на вечірку прийде 1000 студентів?
3) Чи потрібно менеджерові використовувати витрати на одного студента для визначення загальних витрат на залучення музичного гурту?
Задача №2

Підприємство застосовує систему калькулювання за замовленнями. До складу підприємства входять два цеха. Відомі бюджетні виробничі витрати на наступний рік (грн.) :

	Витрати
	Цех №1
	Цех №2

	Прямі матеріальні витрати
	1 400 000,00
	200 000,00

	Прямі витрати на оплату праці
	400 000,00
	1 600 000,00

	Загальновиробничі витрати
	1 200 000,00
	800 000,00

	Всього
	3 000 000,00
	2 600 000,00


Фактичні витрати при виконанні замовлення “А” склали (грн.) :

1) прямі матеріальні витрати  
- 50 000,00;

2) прямі витрати на оплату праці:

- цех №1


- 16 000,00;

- цех №2


- 24 000,00.

Розподіл загальновиробничих витрат здійснюють, виходячи з бюджетної ставки розподілу на базі прямих витрат на оплату праці. Визначити загальні витрати, які  будуть  віднесені на  замовлення “А”.

Задача №3

Підприємство виготовило за рік 2500 одиниць готової продукції. Залишок незавершеного виробництва на кінець року складає 500 одиниць, що були завершені на 30 % за доданими витратами і на 100 % за матеріальними витратами. Початкового залишку незавершеного виробництва не було. За звітний рік матеріальні витрати становили 9300,00 грн., а витрати на обробку — 5300,00 грн. Обчислити собівартість випущеної продукції.
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Варіант №18

І. Теоретичне питання : Методи аналізу взаємозв’язку “витрати – обсяг - прибуток”

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство займається пошивом легкого жіночого плаття, які продає за ціною 75,00 гривень кожне. Змінні витрати на виготовлення плаття складають 60,00 гривень. Підприємство орендує приміщення і сплачує за це щомісяця  1500,00 гривень. Визначити: 

1) скільки виробів необхідно виготовити підприємству для досягнення точки беззбитковості?

2) як зміниться точка беззбитковості, якщо ціна виробу зросте до 85,00 гривень?

3) як зміниться точка беззбитковості, якщо змінні витрати на виготовлення виробу знизяться до 55,00 гривень?

4) скільки виробів повинне виготовити підприємство, щоб отримати прибуток 1000,00 гривень?

5) який запас фінансової міцності має підприємство при отриманні 1000,00 грн. прибутку  на місяць?

Задача №2

Відома наступна інформація:

	Залишки на рахунках на 01.01.2009р.

	Матеріали
	-    40420 грн.

	Незавершене виробництво (замовлення  ПРОД-2)
	-    59100 грн.

	Готова продукція (замовлення ПРОД-1)
	-    71700 грн.

	Впродовж року  були відпущені матеріалу  для виробництва продукції:

	ПРОД - 2
	-    17000 грн.

	ПРОД - 4
	-    42800 грн.

	ПРОД - 6
	-    54500 грн.

	Прямі  витрати на оплату праці склали:

	ПРОД - 2
	-    35300 грн.

	ПРОД - 4
	-    43480 грн.

	ПРОД - 6
	-    65600 грн.


В поточному році компанія використовує коефіцієнт списання загальновиробничих витрат 150% від прямих витрат на оплату праці в гривнях. Два замовлення ПРОД – 2 та ПРОД – 4 були завершені, замовлення ПРОД – 1  та ПРОД – 2 були відвантажені покупцям. Замовлення ПРОД – 1 включає 3000 одиниць, замовлення ПРОД – 2 включає 5500 одиниць і замовлення ПРОД – 4  включає 4800 одиниць продукції. Визначити собівартість виробництва одиниці продукції замовлень ПРОД– 1, ПРОД – 2, ПРОД – 4 та залишки на рахунках  Незавершене виробництво, Готова продукція та Собівартість реалізованої продукції.

Задача №3

       Визначити і проаналізувати  відхилення від норм матеріальних витрат, якщо відомо, що : 

1) впродовж місяця виготовлено 200 виробів;

2) норми витрат на одиницю продукції становлять – 4 кг за ціною 2,00 грн. за кілограм (без ПДВ);

3) фактично витрачено 820 кг матеріалів на загальну суму 2200,00 грн.
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Варіант №19

1. Теоретичне питання : Операційний леверідж та його використання  для визначення чутливості прибутку до зміни  витрат, ціни та обсягів реалізації

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство реалізує свою продукцію за ціною 250,00 грн. Змінні витрати на  одиницю продукції складають 170,00 грн., а загальні постійні витрати – 1750000,00 грн.

Визначити:

· скільки одиниць продукції необхідно реалізувати підприємству для досягнення точки беззбитковості;

· який чистий прибуток отримає підприємство, якщо його обсяги реалізації зростуть на 40% в порівнянні з точкою беззбитковості;

· яким чином підприємство зможе підвищити прибуток на 32000,00 грн.

Задача №2

До складу підприємства входять три виробничих підрозділи, інформація про які наведена в таблиці:

(грн.)

	Показники
	Підрозділи
	Всього

	
	А
	Б
	В
	

	1. Чистий дохід (виручка) від реалізації продукції
	10000
	15000
	25000
	50000

	2. Змінні витрати
	6000,
	8000
	12000
	26000

	3. Постійні витрати, всього
	3000
	8000
	6500
	17500

	У т.ч. - прямі
	2000
	6500
	4000
	12500

	           - непрямі
	1000
	1500
	2500
	5000


Вирішується питання про припинення діяльності підрозділу Б. При цьому сума непрямих витрат зберігається незмінною при будь-якому рішенні. Довести  доцільність (недоцільність) припинення діяльності підрозділу Б.

Задача №3

Для кожного з наведених нижче варіантів слід визначити пропущені дані:

	Варіант
	Чистий дохід від реалізації, грн.
	Загальні змінні витрати, грн.
	Коефіцієнт маржинальн. доходу, %
	Загальні постійні витрати, грн.
	Операційний прибуток, грн.

	1
	200 000,00
	160 000,00
	?
	?
	25 000,00

	2
	400 000,00
	?
	40,00
	?
	50 000,00

	3
	?
	?
	35,00
	225 000,00
	150 000,00


Управлінський облік

Варіант №20

І. Теоретичне питання : Принципи і методи аналізу релевантної інформації для прийняття управлінських рішень

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1


Визначити, яку продукцію вигідніше виробляти фірмі для максимізації прибутку в умовах обмеженого робочого часу – 208000 людино-годин. Підприємство виготовляє два види продукції, про які відома наступна інформація: 

	Показники
	Прод. “А”
	Прод.”Б”

	1. Витрати часу на одиницю продукції, людино-годин
	5
	15

	2. Змінні витрати на одиницю продукції, грн.
	140,00
	180,00

	3. Ціна реалізації, грн.
	200,00
	300,00


Задача №2

Підприємство має два альтернативних варіанта інвестиційних проекти – проект А і проект Б. Для оцінки ефективності цих проектів необхідно визначити очікувану суму чистого приведеного доходу  та індекс дохідності. Дані, які характеризують ці проекти, наведені в таблиці:

	Показники
	Інвестиційні проекти

	
	А
	Б

	1. Обсяг необхідних інвестицій, тис. грн.
	4500
	4300

	2. Сума грошового потоку, всього
	7000
	8000

	У т.ч. по роках:
	
	

	Перший рік
	1000
	1500

	Другий рік
	1500
	1700

	Третій рік
	2000
	2100

	Четвертий рік
	2500
	2700

	3. Ставка дисконтування
	10%
	12%


Задача №3

Підприємство виготовляє і реалізує два види продукції:

· виріб “А” – обсяг реалізації складає 10000 одиниць за ціною 7,00 грн. за одиницю, змінні витрати на одиницю – 2,80 грн.;

· виріб “Б” – обсяг реалізації складає 10000 одиниць за ціною 3,00 грн. за одиницю, змінні витрати на одиницю – 2,00 грн.;

Постійні витрати на виробництво  двох видів продукції  дорівнюють 42000,00 грн. В наступному періоді  передбачається підвищення попиту на виріб “А”  та зниження попиту на виріб “Б”. Який з варіантів буде найбільш оптимальним:

1) обсяг реалізації в натуральних одиницях залишається незмінним, ціна виробу “А” підвищується на 5%, а на виріб “Б” – знижується на 8%;

2) ціни залишаються без змін, обсяг реалізації (в натуральних одиницях)  виробу “А” зросте на 5%, а виробу “Б” – знизиться на 10%.
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Варіант №21

І. Теоретичне питання : Управлінські рішення, що стосуються ціноутворення продукції

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1


Підприємство виготовляє електромотори, які використовує для виробництва пральних машин. Річні потреби – 20000 моторів. Відомі наступні дані:

	Статті калькуляції
	Сума, грн.

	1. Прямі матеріальні витрати
	18,00

	2. Прямі витрати на оплату праці
	15,00

	3. Загальновиробничі витрати:
	

	- змінні
	21,00

	- постійні
	30,00

	Всього
	84,00



Підприємство отримало пропозицію придбати електромотори за ціною 60,00 грн. за одиницю. В цьому разі вільну площу можна передати в оренду до 100000,00 грн. за рік. Визначити, чи варто підприємству прийняти пропозицію.

Задача №2

У відповідності до плану за звітний період передбачений обсяг виробництва (нормальна виробнича потужність) дорівнює 36 000 виробів, у т.ч. на квітень, травень, червень 2009 р. по 3000 одиниць щомісяця. Загальновиробничі витрати у відповідності з річним кошторисом  складають  216 000,00 грн. з рівномірним розподілом впродовж року по 18 000,00 грн.,  з них змінні витрати – 9 000,00 грн., постійні – 9 000,00 грн. Розподілити загальновиробничі витрати, якщо відомі наступні дані:

	Місяць
	Факт. обсяг виробництва, 

од. продукції
	Фактична сума ЗВВ

	
	
	Змінні ЗВВ
	Постійні ЗВВ
	Всього ЗВВ

	Квітень
	2 550
	11 000,00
	8 800,00
	19 800,00

	Травень
	3 100
	13 700,00
	6 800,00
	20 500,00

	Червень
	3 050
	13 100,00
	5 690,00
	18 790,00

	Всього
	8 700
	37 800,00
	21 290,00
	59 090,00


Задача №3

Підприємство виробляє електроплити, реалізуючі   за місяць 400 плит за ціною 250 грн. (без ПДВ). Змінні витрати на одиницю складають 150 грн., постійні витрати за місяць – 35000 грн.

Необхідно прийняти рішення:

1) начальник відділу маркетингу  вважає, що збільшення витрат на рекламу на 10000 грн. на місяць може дати приріст щомісячної виручки від реалізації на 30000 грн.

2) начальник відділу збуту пропонує перевести своїх співробітників з окладів (сумарний місячний фонд їх заробітної плати з нарахуваннями до фондів соціального страхування складає 6000 грн.) на комісійну винагороду 15 грн. з кожної проданої плити. Він впевнений, що обсяг продаж зросте на 15%.
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Варіант №22

1. Теоретичне питання : Сутність бюджетного контролю і методи досліджень відхилень від бюджетів

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство реалізує свою продукцію по 15,00 грн., при цьому змінні витрати на одиницю продукції  складають 12,00 грн.  Постійні витрати підприємства за місяць становлять 324000,00 грн.   Максимальна виробнича потужність підприємства – 450000 виробів на місяць.

Необхідно визначити:

· скільки продукції необхідно реалізувати підприємству для досягнення точки беззбитковості;

· який прибуток отримає підприємство, якщо буде досягнута потужність 80% від максимальної?

· як зміниться прибуток підприємства, якщо змінні витрати на одиницю продукції зростуть на 2 грн. за рахунок використання більш якісних матеріалів, а обсяги реалізації при цьому досягнуть максимальної потужності.

Задача №2


Прогноз підприємства щодо продажу своєї продукції на 2009 рік:

	Місяць
	Кількість виробів,

одиниць
	Місяць
	Кількість виробів,

одиниць

	Січень
	50000
	Липень 
	40000

	Лютий
	40000
	Серпень
	50000

	Березень
	60000
	Вересень
	60000

	Квітень
	70000
	Жовтень
	70000

	Травень
	60000
	Листопад
	80000

	Червень
	50000
	Грудень 
	60000


Прогноз продажу на січень 2010 року – 50000 виробів. Запаси виробів на 01.01.2009року склали 20000 виробів. Підприємство дотримується такої політики, що мінімальний рівень запасів повинен дорівнювати 10% від обсягів продажу наступного місяця. Скласти бюджет виробництва продукції на 2009рік. Які залишки виробів планується залишити на 01.01.2010року?

Задача №3

На 31 грудня 2008 року компанія має на складі 4000 одиниць готової продукції. Нижче наведено фрагмент бюджету виробництва компанії на перший квартал 2009 року (одиниць) :

	Показник
	Січень 
	Лютий 
	Березень

	Обсяг виробництва
	18 800
	20 400
	19 600

	Необхідний запас готової продукції на кінець місяця
	5 000
	4 200
	4 000


Визначити очікуваний обсяг продажу в кожному місяці.
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Варіант №23

І. Теоретичне питання : Облік витрат і доходів за центрами відповідальності

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство виробляє один вид продукції, яку реалізує за ціною 156,00 грн. (без ПДВ). Змінні витрати на одиницю продукції дорівнюють 86,00 грн., загальні постійні витрати  підприємства складають 277900,00 грн. Підприємство планує отримати прибуток в сумі 540000 при обсязі реалізації 12000 одиниць продукції, але для досягнення цієї мети необхідна додаткова реклама. Яку суму може додатково витратити на рекламу підприємство  для досягнення своєї мети?


Задача №2


Підприємство “Кредо” розглядає три проекти капітальних вкладень в устаткування, для кожного з яких потрібні інвестиції в сумі 94500,00 грн. Кожен з проектів розрахований  на три роки і забезпечує наступні чисті грошові потоки:

	Рік реалізації проекту
	Чисті грошові потоки по проектам, грн.

	
	Нове вітчизняне устаткування
	Зношене імпортне устаткування
	Нове імпортне устаткування

	1
	33750,00
	42750,00
	58500,00

	2
	40500,00
	42750,00
	49500,00

	3
	67500,00
	42750,00
	40500,00



Вартість капіталу компанії – 16%.

Задача №3


Підприємство виготовляє один вид продукції. Скласти Звіт про фінансові результати, якщо підприємство застосовує систему калькулювання змінних витрат.


Дані про діяльність підприємства за І квартал :

	Показники
	Місяць

	
	1
	2
	3

	1. Вироблено одиниць продукції
	2000
	2000
	2000

	2. Реалізовано одиниць продукції
	2000
	1500
	2500

	3. Ціна за одиницю, грн.
	50
	50
	50

	4. Змінні витрати на одиницю, грн. :

· виробничі

· на управління та збут
	25

10
	25

10
	25

10

	5. Постійні витрати , грн. :

· виробничі

- на управління та збут
	22000

12000
	22000

12000
	22000

12000
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Варіант №24

І. Теоретичне питання : Аналіз інформації при прийнятті довгострокових управлінських рішень

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство виготовляє ковбасні вироби. Запланована підприємством виручка від реалізації складає 3 200 000,00 грн. за умови, що ціна реалізації 1 кг дорівнює 40,00 грн. Витрати підприємства на виробництво і збут запланованого обсягу:

· прямі витрати на 1 кг – 24,00 грн.;

· загальновиробничі витрати 624 000,00 грн. (у т.ч. змінні загальновиробничі витрати – 120 000,00 грн.)

· адміністративні витрати – 180 000,00 грн.

Визначити: 

· прибуток при запланованому обсязі реалізації;

· прибуток у разі зниження ціни на 5% і збільшенні обсягів реалізації на 10%.

Задача №2

          Підприємство виготовляє один вид продукції. Скласти Звіт про фінансові результати, якщо підприємство застосовує систему калькулювання повних витрат. 
Дані про діяль-ність підприємства за ІІ квартал :

	Показники
	Місяць

	
	1
	2
	3

	1. Вироблено одиниць продукції
	4000
	4000
	4000

	2. Реалізовано одиниць продукції
	4000
	3800
	4200

	3. Ціна за одиницю, грн.
	50
	50
	50

	4. Змінні витрати на одиницю, грн. :

· виробничі

· на управління та збут
	25

10
	25

10
	25

10

	5. Постійні витрати , грн. :

· виробничі

- на управління та збут
	22000 
12000 
	22000 
12000 
	22000 
12000 


Задача №3

Відома наступна інформація про витрати підприємства на контроль якості продукції:

	Місяць
	Обсяг виробництва, одиниць
	Витрати на контроль, грн.

	Січень
	4200
	14700

	Лютий
	4800
	16200

	Березень
	2400
	9000

	Квітень
	3000
	10800

	Травень
	6000
	19800

	Червень 
	5400
	18300

	Липень
	5000
	?


Визначити витрати підприємства на контроль у липні місяці.
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Варіант №25

І. Теоретичне питання : Управлінський облік у системі бухгалтерських рахунків

ІІ. Практичне завдання:

Задача №1

Підприємство виготовляє два види продукції. Загальновиробничі витрати, адміністративні витрати та витрати на збут за звітний період склали 6200 грн.

Визначити прибуток від реалізації кожного виду продукції та рентабельність продажу, якщо підприємство розподіляє всі непрямі витрати за видами діяльності.

Вихідні дані:

1) ціна реалізації : виріб “А” – 10000 грн.; виріб “Б” – 6000 грн.;

2) прямі виробничі витрати : виріб “А” – 4000 грн.; виріб “Б” – 2600 грн.;

3) кількість переналагоджень обладнання: виріб “А” – 20; виріб “Б” – 2;

4) кількість укладених договорів: виріб “А” – 50; виріб “Б” – 10;

5) непрямі витрати:

5.1. загальновиробничі витрати – 2800 грн., у т.ч.: витрати на обслуговування обладнання – 1200 грн.; витрати на організацію і управління виробництвом – 1600 грн.;

5.2. адміністративні витрати – 1400 грн.;

5.3. витрати на збут – 2000 грн.


Обрати для розподілу непрямих витрат наступні бази:

а) витрати на обслуговування обладнання – кількість переналагоджень обладнання;

б) витрати на обслуговування та управління виробництвом, адміністративні витрати – прямі витрати;

в) витрати на збут – кількість укладених договорів.

Задача №2

Для кожного з наведених нижче варіантів слід визначити пропущені дані:

	Варіант
	Чистий дохід від реалізації, грн.
	Загальні змінні витрати, грн.
	Коефіцієнт маржинальн. доходу, %
	Загальні постійні витрати, грн.
	Операційний прибуток, грн.

	1
	200 000,00
	160 000,00
	?
	?
	25 000,00

	2
	400 000,00
	?
	40,00
	?
	50 000,00

	3
	?
	?
	35,00
	225 000,00
	150 000,00


Задача №3


Визначити, яку продукцію варто виготовляти фірмі для максимізації прибутку в умовах обмеженої кількості людино – годин – 208000.


Фірма випускає два види продукції:

· виріб “А” – ціна одиниці – 200 грн. (без ПДВ), змінні витрати на одиницю -  140 грн., трудомісткість одиниці – 5 людино – годин;

· виріб “Б” – ціна одиниці – 300 грн. (без ПДВ), змінні витрати на одиницю – 180 грн., трудомісткість одиниці – 15 людино – годин.

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА
1. Атамас П.Й. Управлінський облік: Навч. посібник. – К.:   Центр учбової літератури, 2009. - 440с.

2. Аткинсон Є.А. , Бенсер Р.Д. , Каплан Р.С. Янг М.С. Управленческий учет/ Пер. с англ. – М.: ЮНИТИ, 2008. - 879с.

3. Бутинець Ф.Ф. Бухгалтерський управлінський облік. К. :”Ліра-К”, 2010. – 480с.

4. Великий Ю.М. Управління витратами підприємства. - К. : «Кондор», 2009. - 192с.

5. Войтенко Т., Вороная Н. Все об учете затрат  на производство продукции. – Х.: Фактор, 2008. – 266с.

6. Герасим П.М. Управлінський облік : Навч. посібник. – К.: “Кондор”, 2007.– 314 с.

7. Голов С.Ф.  Управлінський облік : Підрічник. –   К.: «Лібра», 2010.-704с.

8. Давидович І.Є. Управління витратами: Навч. посібник. – К.:   “Кондор”, 2011. – 320 с.

9. Друри К. Управленческий и производственный учет: вводный курс. – М.: ЮНИТИ, 2008. -– 735с.

10. Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” від 16.07.99р. №996 – ХІV, із змінами та доповненнями.

11. Ивакина И. Управленческий учет : кратко и доступно. – Х.: Фактор, 2009. – 320с.

12. Ковтун С., Ткачук Н., Савчук С. Управление затратами.- Х.:”Фактор”, 2009. - 272с.

13. Корецький М.Х. Управлінський облік: Навч. посібник. – К.:   “Кондор”, 2008. - 296с.

14. Лень В.С. Управлінський облік: Навч. посібник. – К.:   Кондор, 2010. - 314с.

15. Лишиленко О.В.  Бухгалтерський управлінський облік: Навч. посібник. К. : “Ліра – К”, 2009. – 254с.

16. Маляревський  А.І. Управлінський облік. – К.: «Ліра - К», 20011. – 248с.

17. Методичні рекомендації з формування собівартості продукції (робіт, послуг) у промисловості, затверджені  Наказом Державного комітету промислової політики України від 09.07.2007р. №373

18. Мякота В., Войтенко Т. Себестоимость продукции: от выпуска до реализации. – Х.: Фактор, 2009. – 288с.

19. Нападовська Л.В. Управлінський облік : Навч. посібник. – К.:   “Ліра - К”, 2008. – 303 с.

20. Партин Г.О., Загородній А.Г. Управлінський облік. – К.: Знання, 2007.-303с.

21. Податковий кодекс України від 02.12.2010р. № 2755 – VІ, зі змінами і оповненнями

22. Положення (стандарти) бухгалтерського обліку, затверджені наказом Міністерства фінансів України , із змінами та доповненнями.

23. Радецька Л. Управлінський облік: Навч. посібник. – К.: “Кондор”, 2009.– 352 с.

24. Учет в производстве: от сырья до готовой продукции : Практическое руководство .- Днепропетровск: ООО «Баланс - Клуб», 2010.- 176с.

25. Чабан Т.М.. Управлінський облік: Навч. посібник. – К.:   “Ліра - К”,  2008. - 300с.

26. Шило В.П., Ільїна С .Б., Шепелюк В.А., Криштопа І.І. Управлінський облік: теорія та практика: Навчально – практичний посібник.- К.: “Кондор”, 2012.–303 с.

PAGE  

